
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias 

dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Luís Carlos Dantas, Pedro 

Prudêncio da Silva. EXPEDIENTE: Ata da sessão anterior, aprovada sem restrições. 

Projeto de Lei nº 07/2025, da presidência: Revoga a Lei Municipal 004/2024, de 28 de 

março de 2024; Proposta de emenda do vereador Josenildo Costa Silva ao Projeto de 

Lei nº 01/2025, do Executivo: Acrescenta parágrafo único ao art. 2º, com a seguinte 

redação: “Parágrafo único- Pelo menos, 30% (Trinta por cento) dos gêneros alimentícios 

adquiridos para o programa criado por esta lei serão provenientes da agricultura familiar 

municipal.” Requerimento nº 052/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao 

prefeito municipal o calçamento das ruas da Comunidade do Assentamento Francisco III; 

Requerimento nº 053/2025, do vereador Késsio Furtado Santos, subscrito pelo 

vereador Josenildo Costa Silva: solicita à secretaria municipal de cultura incentivo e apoio 

financeiro à realização do espetáculo “Paixão de Cristo”, encenado pela comunidade da 

Paróquia Sagrada Família; Requerimento nº 054/2025, do vereador José Jaelson Matias 

dos Santos: solicita ao prefeito, por meio do setor competente, a complementação da 

instalação de tachões (tartarugas) sinalizadores nos cruzamentos das vias asfaltadas da 

cidade; Requerimento nº 055/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita 

ao Prefeito Municipal, por meio do setor competente, a recuperação das estradas vicinais da 

zona rural do município, com a pavimentação dos pontos críticos que se tornam 

intransitáveis durante o período chuvoso; Requerimento nº 056/2025, da vereadora 

Vanda Rosália Rodrigues: solicita ao prefeito municipal “melhorias e ampliação da 

Farmácia Básica do Município”Requerimento nº 057/2025, do vereador Josenildo Costa 

Silva: solicita ao prefeito a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional (COMSEA) de Solânea. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme 

transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de Medeiros 

Santos Júnior, Vanda Rosália da Silva Rodrigues, Pedro Prudêncio da Silva e Josenildo 

Costa Silva. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em 

deliberação: Requerimento nº 001/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita ao 

prefeito municipal a reforma completa com iluminação e pista de cooper no Estádio 

Municipal Tancredo de Carvalho; Requerimento nº 002/2025, do vereador Francisco 

Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a urbanização com calçadão e iluminação nas 

comunidades Fazenda Velha e Piçarro; Requerimento nº 003/2025, do vereador Francisco 

Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a construção dos portais de entrada da cidade;  

Requerimento nº 004/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita ao prefeito municipal 

o recapeamento asfáltico da rua José Amâncio Ramalho e São José; Requerimento nº 

005/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a 

complementação da pavimentação da rua Hermenegildo José de Farias; Requerimento nº 

006/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a construção de 

uma praça no Distrito de Santa Fé;  Requerimento nº 007/2025, do vereador Francisco 

Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a criação de programas de segurança alimentar para 

as famílias carentes do município;  Requerimento nº 008/2025, do vereador Francisco 

Melo Jr: solicita ao prefeito municipal o recapeamento asfáltico no entorno do mercado 

público municipal; Requerimento nº 009/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita 

ao departamento municipal de trânsito a interdição da Praça 26 de Novembro e faixa do 

binário para práticas esportivas nos horários das 05:00 às 07:00 e das 18:00 às 20:00 horas; 

Requerimento nº 010/2025, do vereador Francisco Melo Jr: solicita a Secretaria 

Municipal da Educação o fornecimento de fardamento e kit escolares a todos os alunos da 

rede oficial de ensino do município;  Requerimento nº 011/2025, do vereador Francisco 

Melo Jr: solicita a secretaria municipal de saúde a criação de um programa municipal de 



atualização da demanda  de exames de imagem ( tomografias e ressonâncias); 

Requerimento nº 012/2025, do vereador Luís Carlos Dantas: solicita ao prefeito 

municipal a reforma, requalificação e urbanização das praças do Conjunto Epifânio Plácido 

da Silva e da Praça Geralda Gomes Dantas;  Requerimento nº 013/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a aquisição de uma nova 

retroescavadeira; Requerimento nº 014/2025, da vereadora Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a pavimentação asfáltica das ruas 5 de Agosto, 

Padre Pinto e João Lali da Silva Pinto;  Requerimento nº 015/2025, da vereadora Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a reforma e revitalização da 

Praça 26 de Novembro; Requerimento nº 016/2025, da vereadora Vanda Rosália da Silva 

Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a pavimentação da Rua do Açudinho; 

Requerimento nº 017/2025, da vereadora Vanda Rosália da Silva Rodrigues: solicita ao 

prefeito municipal a complementação da pavimentação da Rua Cirilo da Costa Maranhão e 

das travessas Leôncio Costa e Manoel Rodrigues Chaves; Requerimento nº 018/2025, do 

vereador Luís Carlos Dantas: solicita ao prefeito municipal a reforma a revitalização da 

Praça João Elísio da Rocha”;  Requerimento nº 019/2025, do vereador José Porfírio dos 

Santos: solicita ao prefeito a pavimentação em paralelepípedo da Comunidade Barrocas até 

o PSF Municipal;  Requerimento nº 020/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

solicita ao prefeito municipal a pavimentação da Rua José Hílton Macena, no Conjunto 

Padre Leonardo;  Requerimento nº 021/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

solicita ao prefeito municipal a reabertura das especialidades na Policlínica Municipal Dr. 

Orlando Cavalcante; Requerimento nº 022/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

solicita ao prefeito municipal a reforma do Terminal Rodoviário Anísio Rodrigues da Costa; 

Requerimento nº 023/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a cobertura e complementação da pavimentação da Garagem Municipal; 

Requerimento nº 024/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a regularização dos títulos de propriedade das pessoas de baixa renda beneficiadas 

com a doação de casas nas comunidades do Baixio, Santa Fé e Conjunto Dr. Orlando 

Cavalcante;  Requerimento nº 025/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita 

ao prefeito municipal a complementação da pavimentação da rua Santos Dumont; 

Requerimento nº 026/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito 

municipal a disponibilização de tratores, próprios ou locados, para o corte de terra por parte 

dos pequenos agricultores do município; Requerimento nº 027/2025, do vereador 

Edvanildo de Medeiros Santos Jr: solicita ao governador do Estado da Paraíba a 

implantação de um destacamento do Corpo de bombeiros no nosso município; 

Requerimento nº 028/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros Santos Jr: solicita ao 

prefeito municipal a   construção de conjuntos habitacionais com casas populares no 

município de Solânea; Requerimento nº 029/2025, do vereador Edvanildo de Medeiros 

Santos Jr: solicita ao governador do Estado da Paraíba a conclusão do Abatedouro Regional 

em nosso município; Requerimento nº 030/2025, do vereador Genival Francisco dos 

Santos : solicita ao diretor-presidente da CAGEPA a reativação da extensão da rede de água 

localizada na Chã de Santa Tereza, neste município; Requerimento nº 031/2025, do 

vereador Francisco de Assis Melo Jr: solicita ao prefeito municipal a criação de um 

programa de “bolsa atleta”, voltado ao apoio e desenvolvimento da carreira dos atletas 

municipais; Requerimento nº 032/2025, do vereador Francisco de Assis Melo Jr: solicita 

ao prefeito municipal a disponibilização de transporte para conduzir os alunos de ensino 

superior do município de Solânea matriculados no campus da UEPB de Araruna, às segundas 

(ida) e sextas-feiras (retorno); Requerimento nº 033/2025, do vereador Pedro Prudêncio 

da Silva: solicita ao prefeito municipal a implantação de casas de apoio aos pacientes de 

Solânea submetidos a tratamento de saúde em Campina Grande e João Pessoa; 

Requerimento nº 034/2025, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito 

municipal a informações acerca do cumprimento de sentença contra a Fazenda Pública 

(0001138-12.2010.4.05.8201); Requerimento nº 035/2025, da vereadora Vanda Rosália 

da Silva Rodrigues: solicita à Mesa envio de moção de aplauso e congratulações ao ex-



prefeito Kayser Nogueira Pinto pelo trabalho de sua gestão em benefício da escola estadual 

Padre Geraldo Pinto. Todos os requerimentos, postos em votação, são aprovados por 

unanimidade, excetuando-se o último (035/2025), que recebe voto contrário do vereador 

Edvanildo de Medeiros Santos e favorável dos demais. Encerramento: Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 25 de 

fevereiro de 2025.                                              

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor presidente, na sua pessoa eu cumprimento os componentes da mesa. Senhores vereadores. Em nome 
da amiga musicista Isabel, quero cumprimentar a sua equipe, né? Da Paixão de Cristo. Cumprimentar a todos 
aqui presente. Nas pessoas do meu amigo Rominho, que essa semana completou mais uma um ano de vida, 
da sua família, da sua mãe, Dona Dorinha, ali, no sítio Malhada, do meu amigo Gilmar, cabeleireiro, do meu 
amigo Ninho. Quero cumprimentar a todos os internautas. E senhor presidente, eu gostaria de fazer aqui, me 
redimir da primeira sessão, quando vossa Excelência fez deferência à minha pessoa, me senti muito 
lisonjeado e desejo lhe um bom mandato nesta Casa, que Vossa Excelência faça jus a sua história de 
superação. Apesar do amigo chegar à presidência de vossa excelência sem me pedir, sem me sem me pedir 
o voto, né? Mas quem sabe, quem sabe em outro mandato ou no próximo também biênio, né? Que é um 
direito que que cabe a Vossa Excelência concorrer novamente. Dessa vez, pedir o voto de Evanildo Júnior, 
né? Fico muito grato, fiquei feliz quando vi a sua fala no Solânea Online. Quero mandar um abraço aqui para 
meu amigo Edílson Santos e eu tive que repostar, porque fiquei muito lisonjeado com suas palavras. Mas 
diversos requerimentos já apresentados aqui, né? Hoje será também uma sessão para que esses 
requerimentos sejam votados. Vi que o amigo Pedro é um pedido da população, sempre, senhor presidente 
quando pavimenta uma rua, pedir logo quebra-molas, né? Solânea sem sombra de dúvida já é a cidade dos 
quebra-molas. Já é a cidade dos quebra-molas e eu quero pedir aos amigos senhores vereadores que quando 
pedir também o quebra-molas, peça a pintura também do mesmo, a sinalização. Porque várias vítimas de 
quebra-molas sem finalização morreram, outras estão em cadeiras de rodas. Então eu quero pedir ao gestor 
municipal a sinalização desses quebra-molas, não apenas os quebra-molas, senhor presidente do binário, 
mas quebra-molas também dessas ruas que foram pavimentadas e que são bastantes quebra-molas. Hoje eu 
passei ali pelo seu comércio, senhor presidente e vi que estão pintando ali o meio fio, embelezando mais a 
cidade, então não custa nada também de fazer essa sinalização. Restaurar faixas, fazer novas faixas de 
pedestre e essa sinalização dos quebra-molas. Outro pedido também, é sobre, gostaria de falar sobre a nossa 
limpeza urbana. Estava ali conversando com o vereador amigo Júnior Melo, sobre a dificuldade que estamos 
enfrentando, né? Com a limpeza urbana do nosso município, eu confesso que são poucos os profissionais da 
área, que nós vemos realmente trabalhando, o que está acontecendo, o que está acontecendo desde a gestão 
passada, são desvio de funções, são auxiliares de serviços trabalhando em outra função, e aquela função 
deixa, fica descoberta, e com isso, a população sofre com essa carência de um gari. Então, senhor presidente, 
essa é a nossa fala. Senhores vereadores, quero que os senhores também reforcem esse pedido, que é um 
pedido da população para que, para que a nossa cidade seja uma cidade, é uma cidade bonita, pujante, do 
comércio forte, mas que precisa também ser uma cidade bem iluminada e limpa. Muito, muitíssimo obrigado 
pela oportunidade e voltarei se assim for necessário. 

Anexo II – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA SILVA RODRIGUES  

Senhor presidente, colega, vereador Melo Júnior, a quem cumprimento, através dele, os demais colegas que 
aqui se encontram. Meu amigo Iranildo Lima, secretário desta Casa, a quem cumprimento os demais 
funcionários. A imprensa local, Edilson e Odilon Almeida. E a todos que se encontram aqui, o nosso boa noite. 
Mas senhores vereadores, eu trago, quero falar hoje do prazer que tivemos de participar quinta-feira da 
primeira jornada pedagógica que aconteceu no nosso município e aqui do nosso lado, parabenizar a todos os 
envolvidos, né? Da educação, através da nossa secretária Adaina, que foi um sucesso, né? Então aproveito 
para parabenizar a todos e também ao prefeito os agradecimentos por ele dispor todas as necessidades 
daquele dia, para que acontecesse aquele evento com maestria. Mas também quero aproveitar e tratar 
também de sexta-feira à noite tivemos o prazer, estávamos aqui eu, o vereador Késsio e Vavá, de participar 
da posse dos membros da nova diretoria, né? E a da presidente da Academia de Letras de Solânea, né? Nós 
tivemos o prazer de participar e de assistir realmente um momento cultural certo? Aonde tivemos o prazer 
de escritores, de assistir escritores de assistir recital de poesia, né? E isso é cultura, Solânea realmente tem 
cultura, basta e queremos nós que possamos, né, dar a eles o que eles merecem, que é justamente o nosso 
reconhecimento e a alegria de também participar. Tivemos na noite também o nosso ilustre filho Solanense, 
Arnóbio Viana, aonde estava aqui também, presidindo inclusive a sessão, né? E é um prazer sempre ouvi-lo, 



né? E que também recitou aqui vários poemas, né, realmente fantástico. Então fica aqui a as minhas 
considerações, o meu reconhecimento e os parabéns, né? Professor Ofinho que deixou a diretoria e passou 
a nova presidente da Academia de Letras de Solânêa, certo? Mas trago também senhores vereadores, um 
requerimento de minha autoria que após né, tramitado regimentalmente e ouvido o Plenário seja 
encaminhado ao prefeito constitucional do município Jucian Jad do Amaral Costa, para que possa melhorias 
e ampliação da farmácia básica do nosso município, que diga se de passagem, já está realmente à mercê 
daquilo que deve ser feito. A mencionada propositura tem como objetivo melhorar não só o mencionado 
local para os servidores que ali trabalham, como também para os usuários que precisam de espaço e boas 
acomodações enquanto espera pela ordem de chamada para recebimento dos medicamentos. Fica aqui o 
meu pedido. Acredito que o apoio de todos os vereadores, que realmente ali tem espaço de sobra pra que 
possa ter realmente essa melhoria e o nosso povo Solanense necessita do melhor e trago aqui e espero que 
todos os meus colegas também nos acompanhem para que possamos ter êxito também desse requerimento. 

Boa noite a todos e, se necessário for, voltarei no segundo expediente. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Vanda. Funcionário desta 
Casa, em nome de Aline saudar todos os demais funcionários. Aos internautas que nos acompanha 
a esta sessão, saudar a imprensa, em nome de Odilon Almeida, do seu portal. Também hoje tem a 
felicidade de estar aqui presente, nosso secretário, nosso amigo Edilson Santos, que está ali 
encolhidinho, mas venha para frente nobre secretário, para registrar aqui as coisas. Meus amigos, 
meus senhores, e minhas senhoras, também não esquecendo do ex vereador Naldinho de Ovídio 
saudoso filho do nosso saudoso Ovídio Dantas. E de mais público aqui presente, se encontra neste 
plenário. Senhor presidente, a minha vinda hoje a esta tribuna e para mim também gostaria, Isabel 
junto um amigo aí, com a equipe da Igreja São João Batista registrar a sua presença aqui neste 
momento é onde temos um requerimento do vereador Jota, do vereador Kessinho e tenho certeza 
que todos os colegas vereadores estão aqui pra isso. Aquilo que vier de bom pra as comunidades, 
com certeza tem o nosso apoio, tem o nosso voto e vamos esperar que Jota me mostrava aqui até 
o orçamento que eu achei tão insignificante, pra um evento tão grandioso como aquela 
comunidade tem sempre feito acontecer, aquela maravilhosa festa. Portanto, senhor presidente, a 
minha vinda, essa tribuna hoje tem alguns requerimentos que já foi lido, e gostaria de contar com 
o apoio dos colegas, vereadores, aonde eu apresentei aqui o requerimento, um quebra-molas na 
gestão passada e eu ia quase todos os dias na secretaria cobrar de Marcos que era nosso secretário 
de infraestrutura e ele dizia pra semana pra semana. Vou esperar que o nosso amigo Júnior Viana 
como secretário possa agora realizar esses quebra-molas que foi um calçamento novo ali, tanto na 
Pedro II de Almeida, na Epifânio Plácido e também na João Fausto Pinto, aonde ali não tem quebra-
molas naquelas imediações, aonde o ex-prefeito Kayser Pinto concluiu aqueles calçamentos. E 
também, aproveitando a oportunidade as aulas retornaram o antigo Padre Geraldo, uma grandiosa 
obra do governo do estado e naquelas imediações ali no comércio, nosso amigo saudoso Coquinho, 
ali eu acredito que o nosso secretário também possa realizar uma faixa de pedestre, aonde aquelas 
crianças estão ali, correndo o risco de ter vários acidentes. Então esse requerimento, tem outros 
requerimentos que estão também na pauta, que já apresentei no início do primeiro período 
legislativo, e um requerimento aqui, senhor presidente, que eu gostaria também que fosse bem 
atencioso pelos colegas vereadores, aonde eu peço, que fosse realizada a reforma do Tancredo de 
Carvalho, aonde nós sabemos que hoje eu tive conhecimento, que lá está servindo de apoio, lá no 
nosso campo, apoio de criação de ovelhas e eu acho que isso deve ser averiguado porque o prefeito 
com certeza vai dar oportunidade ao nosso esportistas de ter um campo de vergonha de qualidade, 
porque dinheiro tem, dinheiro, não é problema, né? Eu acredito que ele vai olhar com bons olhos 
o mais rápido possível a esse pedido do vereador Pedro Prudêncio e também dos colegas, 
vereadores, que com certeza irão aprovar. Mas aqui em outras oportunidades eu não trouxe a lei 
de diretriz Orçamentária, pra mostrar aqui, que aqui é um documento que foi votado no ano 
passado por todos os colegas vereadores. A Lei de Diretrizes Orçamentárias, as vezes Pedro 
Prudêncio diz: Tem quarenta e um milhões pra Secretaria da Saúde, com a educação aí pode até o 
povo dizer, cadê o documento? Está aqui, vinte e oito milhões pra Secretaria da Saúde, tem 
dinheiro, não tem dinheiro pra saúde? Nós estamos vendo aqui pra secretaria, a secretaria de Ação 
Social, aonde a secretária é irmã do prefeito, Jucimara, é irmã de Jucian. Tem aqui, seis milhões 
setecentos e cinquenta e seis mil reais, quase sete milhões, dois meses se passaram e eu tive até 



conhecimento que tá sendo, algumas cestas básicas que foi distribuída por alguns moto táxis, foram 
pegar lá das imediações até falar no nome do saudoso ex-prefeito Arnobio Viana, o ex conselheiro 
do tribunal e disse que é naquelas imediações, cabe aos colegas vereadores averiguar aonde é que 
tá sendo esse depósito. Porque eu acho que a ação social é aqui e deveria ter um destino certo. 
Aquelas pessoas humildes e carente que precisa, não só de cesta básica, mas pra bujão, pra aluguel, 
papel de água, papel de luz, aquelas pessoas que mostra a sua necessidade, que está no dia-a-dia 
pedindo, porque o prefeito, o prefeito eles vão na casa da mãe do prefeito e não encontra. Vai na 
prefeitura, dois meses se passou o prefeito tá dando, expedindo aonde? Me diga, eu avistei até um 
vídeo essa semana, ele na secretaria, não lá no Sítio Olho D’Água seco, numa escola lá, José Pereira, 
o qual eu tive a felicidade que aquela escola foi inaugurada na administração do ex-prefeito Arnobio 
Viana, Jaelson, que é daquela área, do sítio Olho D’Água Seca e eu vizinho ali do sítio Videl. O ex-
prefeito Nal Viana quem construiu aquela obra e o prefeito Jucian lá bem sossegado, tirando foto, 
comendo aquele lanche das crianças, eu acredito que ele tem que ir naquela escola de Cacimba da 
várzea, que lá tá um caos. A escola, o ex-prefeito, devolveu o ex-prefeito Kayser Pinto devolveu 
tanto dinheiro e não reformou aquela escola. Tem que, prefeito, visitar as escolas da zona rural, os 
PSF’s. Tive alguns e essa semana tenho certeza antes de terminar esse mês de fevereiro, iremos 
visitar outros que disse que tá da mesma forma, sem médico, sem o pessoal, tem comunidade aí 
que a aquela perseguição diante aos funcionários, os técnicos, dos enfermeiros que foram 
perseguidos, tem pessoas da comunidade que diz que só vai procurar o médico quando retornar 
aquelas enfermeiras que estava lá há dez, doze anos ou mais. Então são essas coisas que o prefeito 
pelo amor de Deus! A gente tem conversado, se depara nas secretarias que eu tenho certeza que 
talvez alguns secretários estão ali e não sabe nem porque estão. O secretário Walter Júnior, eu 
ligava pra ele, secretário a relação encaminhe pra Câmara Municipal, a relação do pessoal que 
foram contemplados com o Garantia Safra. Ele disse: ainda hoje eu mando. Tenho certeza que o 
presidente não informou é porque não chegou. Aonde a gente se deparamos, funcionários do 
Estado, funcionário do Estado, eu não tenho certeza, mas a informação que temos e vamos 
averiguar quando pegar essa relação funcionário do Estado, que tá no Garantia Safra, pessoas dessa 
distribuição da agricultura familiar, que nunca plantou um pé de roça, não plantou uma, um, nada. 
Tá Jota que acompanha os agricultores sabe, a agricultura familiar tem que ser feita aqui um 
cadastro e trazer aquelas pessoas que possa se comprovar, que é agricultura familiar. E também 
não, só pra concluir presidente em relação ao evento religioso que houve em Santa Fé, tivemos a 
visita do nosso governador João Azevedo, inaugurando os banheiros, inaugurando aquela estrutura 
lá e assinando um outro de serviço pra cobertura daquele santuário Padre Ibiapino e eu me senti 
triste, porque o ex-prefeito Kayser Pinto se sentia feliz ao lado do governador. O prefeito que aí 
está, que nós votamos, era pra estar lá, o anfitrião da festa, se escondendo, rapaz pelo amor de 
Deus, pelo amor de Deus. Pra concluir Presidente, eu só quero que, vamos ter outras oportunidades 
e com certeza presidente, eu só tenho que agradecer o espaço e agradecer a atenção de todos, em 
outras oportunidades vamos debater vários problemas do município e que a população tome 
conhecimento daquilo que está acontecendo. Uma boa noite a todos e fiquem todos com Deus.  

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores, funcionários desta Casa. Público presente, a 
todos os internautas, muito boa noite. Trago hoje alguns requerimentos a esta Casa para que possa ser 
apreciado pelos nobres vereadores e assim a gente executar junto ao gestor, né, junto ao prefeito do nosso 
município. Um deles é uma emenda ao projeto de lei jantar na mesa, que é com relação à aquisição da 
alimentação, que vai ser beneficiada, e feito o jantar para se entregar à população carente. No projeto de lei, 
está dito que vai ser comprado alimentos a agricultores familiares e ao mercado convencional, mas não cita 
a quantidade. Então a gente apresenta aqui uma emenda, assim como no PNAE, Programa Nacional de 
Alimentação Escolar, para que o município, não só o gestor atual, mas que esse programa possa seguir em 
outros mandatos, com outros prefeitos, para que ele possa comprar, no mínimo, trinta por cento da 
agricultura familiar. E, se possível, não sei. Mas se houver tempo ainda, a gente pode acrescentar, que o 
restante para complementar os cem por cento possa ser comprado, adquirido aos comerciantes do nosso 
município, para se fomentar o desenvolvimento do nosso comércio, o desenvolvimento da agricultura 
familiar, instigar os agricultores que estão lá no campo, a produzir e ter a quem vender. Então, assim, eu 
espero que os nobres colegas possam nos ajudar votando nessa emenda. E seguindo esse entendimento de 
alimentação, com a criação desse projeto de lei, para ajudar as pessoas mais vulneráveis, que esse é o sentido 



dar um jantar a quem não tem, a gente exige, né? Apresenta um requerimento aqui que se cria o Consea 
Municipal, o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional para que esse conselho possa 
acompanhar de perto a execução deste programa para que de fato, possa ser cumprido tudo o que a lei diz, 
ser comprado a alimentação dos nossos agricultores, ser comprado do comércio municipal, e que possa sim, 
assistir aquelas pessoas que estão em vulnerabilidade. Então, a gente apresenta esse requerimento para que 
isso possa ser criado, para que não fique obscuro como vai funcionar. A gente quer que a sociedade possa 
participar desse belíssimo programa, né? De alimentar as pessoas que precisam e, por último a gente, 
preocupado com a nossa cultura e no pretérito eu ouvi de algumas pessoas, eu não ouvi presencialmente, 
mas algumas pessoas me relataram que do ano passado pra esse, eu acho que foi o secretário de Cultura, eu 
não sei, foi à rádio e anunciou que o município tinha sobrado dinheiro na cultura. Não sei quanto, me 
disseram que foi vinte, eu não vou confirmar. Pode ter sido. Pode ter sido menos. Nós temos diversas pessoas 
no nosso município que lutam dia após dia para desenvolver e falta apoio da gestão pública. E aí eu posso 
falar com firmeza e dá como referência a juventude religiosa, que hoje se torna a comunidade da Sagrada 
Família. Mas no meu momento, quando eu participei, há alguns anos atrás, era a comunidade São João 
Batista, porque a gente fazia parte da matriz e a matriz tinha um e a São João Batista tinha outro. No qual eu 
me equivoquei e fiz um requerimento para representar São João Batista e o vereador Késsio já tinha feito um 
também para representar a comunidade Sagrada Família. E o que eu quero dizer com isso? Vereador 
Carlinhos vereadores, é que, é fomentado no nosso município diversos outros tipos de cultura. Por sinal, eu 
acredito que o Carnaval, Vavá vai ser fomentado pelo poder municipal. Se eu estiver errado, me corrijam. E 
por que que uma comunidade consegue reunir inúmeros jovens que estão ali, se doando, lutando, esse já é 
o terceiro ano que eles fazem a paixão de Cristo. Por que que o município não fomenta? Não ajuda essa 
juventude? Porque dali pode sair grandes atores, Lógico, não vai ser todo mundo, mas sai um, dois ou três, 
ou quem sabe até mais né? Uma atividade que dá dignidade pra aquelas pessoas. Aqueles jovens que estão 
ali, que não são só jovens, têm adultos, tem pessoas mais maduras, né que estão acompanhando a juventude. 
Que isso faz parte da nossa cultura. Por que que uma gestão não tem um olhar mais carinhoso? E aqui eu não 
tô falando questões partidárias, quando o vereador Késsio apresentou e que foi lido aqui, que eu também 
apresentei automaticamente, eu externo isso aqui pra que a gente reformule esse requerimento, e que todos 
vocês vereadores, possam assinar e aqui está, são aproximadamente setenta, setenta membros. Eu não li. Eu 
peço desculpa aos companheiros. Eu não li ainda tudo, porque eu peguei, depois do vereador Késsio, eu não 
li ainda tudo, mas envolve muitas pessoas, né, que estão ali encenando todos os anos, trazendo a nossa 
cultura religiosa à tona. Tem muitas pessoas que saem daqui e vão pra Nova Jerusalém. Concedo a parte 
vereador Pedro Prudêncio: (Vereador Pedro Prudêncio) Pois é, agradecer ao vereador Jota, pelo aparte e o 
pior Jota, aquilo que eu disse na tribuna, que pelo projeto aí é um valor tão insignificante. Vocês vejam aqui 
que eu esqueci até também, o tempo tão curto. Não tive como nós levar o conhecimento desses equipes que 
tão agora resgatando o carnaval do nosso município, que deveria ter o apoio do prefeito e não do secretário 
de Cultura. O secretário de Cultura deixou a desejar, porque do ano passado, da gestão anterior, mais de 
vinte e um mil reais ele disse que ficou na secretaria sem despesa, sem gastar e veja agora pra dois mil e vinte 
e cinco o vereador Jota, um Orçamento, um orçamento tem na Secretaria de Cultura, isso é aqui, o PP a que 
nós votamos, dois milhões e novecentos mil reais quer dizer, essas equipes do carnaval que estão se 
aproximando, o Carnaval está na porta, já deveria saber qual a ajuda que vai ter por parte do prefeito, por 
parte da secretaria. A mesma coisa, que seja a Igreja de São João Batista e que venha tantas outras, que venha 
participar, que tenha, apresente as suas reivindicações de outras comunidades. Porque dinheiro tem, 
dinheiro não é problema, esquecendo também que você esteve no evento de Santa Fé. Acredito que aquilo 
ali você viu a emenda que o deputado Tião Gomes apresentou lá e aquilo ali. Com certeza, os nossos fiéis, os 
nossos solanenses, estão de parabéns porque vai ter um santuário coberto, tanto, dinheiro do governo do 
estado e também de emenda individual, tanto do deputado Chió como também do deputado Tiâo Gomes. 
Um abraço e obrigado pela parte do vereador. Agradeço ao vereador Pedro pelas informações e não sou eu, 
não, não fui eu que falei valores, foi o próprio Pedro que falou através dos orçamentos. Vocês vejam o 
montante de recursos que tem pra cultura, a paixão de Cristo é uma cultura, é uma cultura religiosa. Por que 
não? Porque não dá oportunidade aqueles jovens, aqui estão aqui está um orçamento insignificante, como 
você mesmo viu Pedro, diante de um montante desse, é insignificante. É uma vergonha quando a gente se 
depara com uma comunidade. Eu não tô colocando aqui uma pessoa, mas eu tô colocando uma comunidade 
e essa comunidade engloba jovens, adolescentes, pessoas maduras que estão lidando com uma coisa que tá 
resgatando as pessoas. E a gente sabe é que a gente não precisa citar a quantidade de jovens perdidos e essa 
comunidade, não só essa, mas todas as outras que realizam essas atividades elas traz dignidade pra essas 
famílias que, por sinal, os jovens que atua, os pais vão lá participar, vão ver e ficam muito motivados, felizes 
em verem seus filhos atuando e nós não temos a humildade de prestigiar, aí como eu ia falando aqui, Pedro 
pediu aparte, muitos que têm condições financeiras no nosso município sai para Nova Jerusalém, porque a 
gente não transformar isso aqui num projeto de lei municipal, dar condição e a gente chegar lá no santuário 
que vai ser coberto como o governador mesmo anunciou lá e a gente transformar isso numa cultura nossa 
aqui de Solânea, pra que a gente possa trazer mais turistas, assim como Nova Jerusalém surgiu por que que 



a gente não pode fazer isso aqui? Pois não, concedo ao vereador Edvanildo Santos: (Vereador Edvanildo 
Santos): Parabéns pela fala, vossa Excelência tocou num ponto bastante interessante que realmente a 
cultura, a saúde, todas essas áreas foram esquecidas na gestão passada e numa entrevista à Rádio Correio 
quando o prefeito foi interrogado porque não fazia o São João do porte que era feito aqui na cidade? Ele 
disse: Eu tenho um milhão e caixa, mas eu não faço o São João. Então por que não utilizou esse dinheiro na 
cultura, nesses outros eventos, nesses outros eventos? Então parabéns pela sua fala, se preocupou bastante 
só na infraestrutura. Ele se apaixonou tanto pela infra, porque o ex prefeito Beto Brasil, que o colocou lá, com 
acesso a tudo as máquinas, a ônibus, a carros pipas. Ele chegou a assumir a prefeitura também, porque ele 
criou um amor pela infraestrutura que só fez calçar e a parte de infraestrutura, uma coisa que o meu desejo 
um dia, é conhecer o dono dessa pedreira, dessa pedreira que tanto caçou Solânea, porque o lucro foi 
bastante viu, que é saúde zero, cultura também deixando a desejar. Mas de pedra, o dono da pedreira lucrou 
bastante. Obrigado pela parte. Obrigado, Edvanildo! Quero agradecer a todos, agradecer os vereadores, 
analisem com carinho, a gente não tá tratando aqui de cores partidárias. A gente não tá tratando de vereador 
A, B ou C. A gente está lidando com a sociedade solanense, a gente está lidando com o bem-estar do nosso 
povo e eu acredito que todos vocês querem o bem de Solânea, por isso está aqui o projeto. Vou entregar ao 
presidente e peço a Iranildo que refaça, né? O requerimento que todos vocês possam assiná-lo? Muito 
obrigado a todos e boa noite. 

 

 


